

## Политическая учеба: день первый С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ

Нынешний учебный год в системе партийной, комсомольской, экономической учебы для пропагандиста кислородно-компрессорного производства Леонида Александровича Гримберга двадцатый по счету. Что и говорить, большая школа за плечами. Леонид Александрович вел занятия в системах экономического и партийного просвещения, работал с молодежью. Нын-

че на первое занятие по теме: «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» в красный уголок производства собрались слушатели школ комтруда, политсети. Первое занятие — совместное. Пропагандист ознакомил слушателей с темой занятия, рекомендуемые методические разработки.

Похвально, что пропаган-

дист раскрывал тему на примерах из жизни комбината, цеха. Не поставили его в тупик неожиданные вопросы слушателей. Отвечал он на них убедительно и квалифицированно. В целом занятие прошло на высоком уровне, с большой пользой для слушателей.

Однако не обошлось без некоторых неувязок. И главная из них — обилие опоздавших. Практически

во время всего занятия открывались двери и входили новые слушатели. Понятно, что не все сумели успеть на занятие вовремя, производство есть производство. Но ведь и легко было выйти из положения. Предположим, перенести занятие на полчаса позже. И тогда бы опоздавшие не мешали ни пропагандисту, ни слушателям.

А. ВИНУКUROV.



Первого октября в сети партийного и комсомольского политпросвещения, в школах коммунистического труда начался учебный год. В этот день тысячи труженников комбината пришли в учебные классы, чтобы начать изучение рекомендованных материалов. К первому занятию тщательно готовились партийные и комсомольские организации цехов. Были оборудованы классы, приобретена литература, сделаны плакаты и схемы, определен состав слушателей. Организовано прошло первое занятие в коксохимическом производстве. В кабинете политического про-

свещения, хорошо подготовленном к этому дню, в точно назначенное время собрались слушатели школ основ марксизма-ленинизма и слушатели комсомольской политсети, которые после поздравления секретаря парткома производства А. И. Заболотного прослушали лекцию пропагандиста Н. Д. Аксенова на тему: «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

На снимке: первое занятие в политсети коксохимического производства.

Фото Н. Нестеренко.

## УЧИТЬСЯ ОТВЕЧАТЬ

Первое октября — особенный день в жизни коммунистов страны. Он открывает новый учебный год в системе политпросвещения. Постоянно учиться, пополнять, совершенствовать и углублять свои знания марксистско-ленинской теории — такую задачу ставит перед каждым коммунистом время. Это нужно для того, чтобы быть в курсе и уметь грамотно разбираться во внутренней и внешней политике Советского государства, быть не сторонним наблюдателем, но активным бойцом на идеологическом фронте. Этого требует, наконец, каждая из нас жизнь: ведь с коммуниста особый спрос, он должен не только отлично справляться со своей работой — для этого достаточно стать хорошим специалистом в своей области, — но и отличаться ясностью, исторически обоснованной убежденностью и уметь убеждать других.

Будучи на производстве, мне не раз приходилось слышать, как после жаркого спора на одну из злобо-

дневных тем кто-либо из спорщиков обращался к товарищу: «Вот ты коммунист, скажи...» — и далее следовал острый, максимально прямой вопрос. И не было случая, чтобы коммунист отмолчался: ведь к нему обращаются как к авторитетному товарищу, его ответа ждут как решения арбитражной комиссии. Решающее слово — за коммунистами.

В управлении рудника сегодня состоится первое занятие в новом учебном году. Один из старейших работников рудника секретарь партбюро Николай Иванович Чернышов рассказал об организации политпросвещения.

Состав слушателей школы остался в основном прежний. В мае они закончили изучение большой, рассчитанной на два года темы «Внутренняя политика партии». На нынешний учебный год намечен план занятий по изучению проблем и практики работы коммунистов в условиях развитого социализма. И, конечно же, темой большого разговора послужат ма-

териалы предстоящего XXVI съезда КПСС.

Шесть школ политсети среднего звена и теоретический семинар объединили без малого восемьдесят коммунистов. В нынешнем году пропагандисты встречают начало занятий во всеоружии: они прослушали цикл лекций на городских краткосрочных курсах. Более того, пропагандисты Н. Д. Малыгин и В. Г. Саванин были направлены в Челябинск на областные двухнедельные курсы. А это значит, что качество преподавания материала безусловно улучшится, занятия будут проходить живее, с привлечением большого фактического материала.

...Красный уголок заполняют механики, машинисты экскаваторов, электрики, инженерно-технические работники. Многие из них прямо из душевой, после окончания смены. Сегодня — единая для всех звеньев политсети тема: «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Занятие открывает секретарь

партбюро. Он поздравил собравшихся с началом учебного года, пожелал успешной учебы. Слово берет пропагандист, начальник рудника Евгений Николаевич Циглер.

Речь зашла об историческом пути Коммунистической партии нашей страны, о трудностях, подстерегавших ее, о ведущей роли партии в управлении государством. Доклад подкреплялся цитатами из трудов классиков марксизма-ленинизма, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, фактическим материалом из прошлого и настоящего нашего комбината.

А закончился первый день учебы традиционно: слушатели задавали вопросы. И не беда, что не все вопросы были строго по теме — надо полагать, ответы именно на эти вопросы послужат подспорьем в предстоящих разговорах внутри рабочих коллективов в самом ближайшем будущем. И после очередного «Вот ты коммунист, скажи...» — последует умное, исключительное как-нибудь кривотолки объяснение.

Н. ЯКШИН.

Эти комсомольцы задают тон в социалистическом соревновании «XXVI съезду КПСС — 26 недель ударного труда!». С. ПУДОВ, секретарь комсомольской организации мартеповского цеха № 1.

## НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

их высвобождение, чем в сентябре. Но если бригада Ю. П. Бобырева улучшила работу по контактному графику, то коллектив во главе с А. И. Катывевым, напротив, отошел от завоеванных рубежей...

На этом фоне обращает на себя внимание стабильная работа коллектива второй сменной бригады, руководимой сменным помощником начальника управления ЖДГ Б. А. Нелюбиным. Здесь из месяца в месяц добиваются высоких результатов по всем показателям соревнования. Коллектив работает ровно, без поразительных взлетов — его позиции всегда и без этого достаточно высоки, — но и без сокрушительных падений. И хотя в отдельные месяцы другие участники соревнования могут обойти его по одному-двум показателям, в целом коллектив второй бригады может служить образцом стабильной ритмичной работы. Простой пример. В сентябре сквозная бригада во главе с Ю. П. Бобыревым добилась лучшего, чем вторая бригада, выполнения контактного графика. Но зато по всем остальным показателям далеко отстала. Третья бригада во главе с А. И. Катывевым больше времени сэкономила на обработке вагонов прямого парка и добилась большего их высвобождения. Но по

Окончание.

Начало на 1-й стр.

всему комплексу показателем бригады Нелюбина опять-таки сработала лучше.

И в этом — заслуга всего коллектива. В частности, диспетчеров — дирижеров движения П. Е. Достовалова, П. С. Манакова и Н. Н. Ткачевой, машинистов локомотивов М. М. Гринцова, В. Н. Игнатченко и В. М. Кадочникова, старшего составителя поездов Н. И. Косова и составителя И. Г. Биктагирова, приемосдатчицы З. П. Акулич. Представители разных цехов управления, они дружно работают рука об руку, решая общую задачу. Итоги сентября в который уж раз убеждают: работающую представительницу этого единого коллектива действительно рука об руку. Без этого трудно ожидать стабильных успехов.

Октябрь. Вплотную приблизились холода, не раз уже срывался снег. Наступает самое сложное для транспортников время года. Оно требует максимальной мобилизации не только коллективов, но и каждого работника. Условия у всех участников соревнования сквозных бригад практически равные. И хотя трудно ожидать, чтобы такими же равными были и показатели их труда, стремиться к этому надо. Это требуется для успешного завершения годовой программы и достойной встречи XXVI съезда КПСС.

С. КУЛИГИН.

### ♦ О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

## МАШИНИСТЫ

Густой красный дым обволакивает сталевапускной желоб. Это подручные сталевара прожигают кислородом стальную легку. Через несколько мгновений металл, словно засидевшись в печи, огненной рекой рванется по желобу и, разделенный им на два потока, устремится в ковши.

И вот разливающий пролет озаряется ярким заревом и все, кто находится в пролете, невольно оборачиваются и смотрят на это чудо. Чудо, которое сотворил человек.

Идет мирный металл Магнитки. Сколько вложено труда и сколько еще нужно потрудиться людям, пока этот поток стали превратится в комбайны, автомобили — во все то, без чего не может жить человек. И немалая доля труда при выплавке стали ложится на плечи машинистов разливающих кранов. Многие должны знать и уметь машинист, чтобы точно и своевременно выполнить все операции по подготовке ковшей, и замене шлаковых чаш, правильно разлить металл. Машинисты второй бригады мартеповского цеха № 3 хорошо знают свое дело.

Спокойно на душе у мастеров разливки, когда за контроллерами управления краном находятся опытные машинисты Аносов Анатолий и Сенников Александр. Не первый десяток лет работает каждый из них на разливочном

кране. Это подлинный мастер своего дела.

Анатолий Аносов закончил вечерний техникум, и это помогает ему лучше разбираться в крановом оборудовании, работать без поломок и простоев. Коллектив бригады избрал его председателем профбюро бригады и, как показывает время, не ошибся в своем выборе.

Немало выучил машинистов за свою трудовую жизнь Александр Сенников. Учат он их не только мастерству работы на кране, но и щедро передает свой жизненный опыт. Работает в нашей бригаде один из его учеников Александр Грицак, который, как и его учитель, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе и уже не уступает в мастерстве ему. Хорошо работают также В. Степанов, А. Харламов, Э. Муратов. И хотя стаж работы у них меньше, они давно зарекомендовали себя опытными, до тонкостей знающими свое дело, машинистами. Все они разные по характеру, по возрасту, но всех их роднит нелегкая, ответственная работа машиниста разливающего крана. Желание работать лучше в этом предсезонном, завершающем году десятой пятилетки, работа с душой, с огоньком, взаимная выручка, мастерство — все это присуще машинистам бригады.

В. СКРЕБКОВ,  
машинист крана  
мартеповского цеха № 3.

### С подъемом

По-ударному трудится коллектив первого мартеповского цеха. Высоких результатов в социали-

стическом соревновании достиг комсомольско-молодежный коллектив третьей бригады двадцать девятой печи, возглавляемый сталеваром П. А. Федяниным.

С подъемом работают здесь подручные сталевара Александр Боровлев и Владимир Обедков. Так же хорошо трудится и машинист заливающего крана Вячеслав Безверхний.